

明報

# OpenSchool

教育特刊

學校專訪



樂善堂楊仲明學校



明報教育出版有限公司  
Ming Pao Education Publications Limited



樂善堂楊仲明學校

# 革新課時 增託管班 功課活動兩兼顧

「你完成功課了嗎？」這可能是家長常常向子女發問的問題。

家長重視子女課業，無可厚非，

為減輕家長，尤其是雙職家長跟進子女功課的狀況，

樂善堂楊仲明學校於2023/24學年起，推行兩項措施，

包括延長放學時間及增設一至六年級「免費託管班」課後支援服務。

學生不但在校完成功課，還有更多時間參與多元化活動，豐富學習體驗。

學校期望措施能讓家長放下跟進功課的憂心，回家後享受更多親子時光。

樂善堂楊仲明學校的放學鐘

聲將會由下午三時三十五分改為下午四時才響起。延長放學時間後，讓「快樂」填滿多出來的時間。校長蕭子亮指，加長了功課堂，期望學生在校能完成功課，而新安排有助學生在校內享受及體驗更多不同的學習經歷。「主科教學會集中在上午進行，下午則彈性安排其他學習經歷，例如逢周二下午會增設『遊戲課』及其他學習經歷（OLE），老師會在課室帶領不同的遊戲，例如棋藝、桌遊等；同時亦可按教學需要，將時段用作閱讀口、STEAM 體驗、英語日、義工日、話劇欣賞、職向教育等，透過活動及體驗加強學生全方位發展。另外，課時增長亦有助將『價值觀教育』獨立成科，以及延長午膳的閱讀時間。」

## 活動重質素 擴闊升中出路

革新課時之餘，學校設計活動時，重量也重質。蕭校長表示，學校近年靈活調配資源，例如設立「STEAM 創意活動教室」、「電競室」、「航天室」及「遊戲室」。學校本年度將改建圖書館成為英語AI人工智能及資訊科技多媒體學習室，促進學生學習興趣，並支援SINZ及新來港學童的學習需要。「新類型的學習體驗有助他們在中學的發展，例如



蕭子亮校長期望給予學生更多元化的學習體驗。



小息活動多元化，齊來共享樂趣多。

「航天課」有助學生掌握航空行業知識及模擬飛行技能，有助將來銜接至提供航空課程的中學，升學多一個優勢，也多一個選擇。」

此外，學校同時免費開設 ROBOT 機械人編程班、手鐘班、田徑、排球、草地運動等多元化活動，讓學生無後顧之憂，不需擔心學費支出，全情投入活動，探索潛能。他喜見學習成效，「近年，學生在全港性的 STEAM 比賽中屢獲佳績，包括機甲大師

PopoMaster 2022 分區競技挑戰賽冠軍、無人機障礙逃脫賽亞軍等。有同學升讀 Band 1 英中並加入 STEAM 校隊，繼續在創科發展。」

學校亦重視培育學生的英語能力，現時校內共有 3 位外籍老師，亦有 2 位英文老師達語文基準四級水平，學校稍後更會翻新圖書館，並加設英語學習中心，加強學生學習英語的機會。「有新移民學生來港不足兩年，但經悉心栽培後，英語能力突飛猛進，最後順利升讀 Band 1 英中。」

除學生受惠外，活動也惠及家長。學校會在周六開展英語親子工作坊，主題包括英語拼音、英語閱讀策略、芬蘭木棋、瑞典棋、英式擲球套棒、美式梯子擲球及法式槌球等，蕭校長指，家長透過活動，增加親子時光外，同時也能學習英語，相得益彰。

### 課後免費託管班 支援雙職家長

學生多元化發展固然重要，但作為三子之父的蕭校長也明白父母對子女課業的操心。「有時我放學回家，眼見子女仍做功課，也會憂心，也失卻了親子活動時間。」他指，因此學校延長放學時間後，運用更多時間作功課輔導，

「讓學生在指導下完成大部分甚至所有功課，放學回家後，時間則可彈性運用，用作個人興趣發展或親子活動，也可減少補習的需求。」

學校亦明白雙職家長照顧子女的難處，因此來年學校於放學後，即下午四時至七時期間，會安排免費託管班予有需要的家庭。他指：「原計劃在小小一班級推行，最近因受惠於關愛基金在校託管試行計劃，也可推展至一至六年級，而且託管日期由星期一至星期日，盡量滿足有需要的家庭。」

多元化課後學習：科創小組活動發揮學生無限科創潛能。



課餘航天科技課程，培育未來航天小精英。

### 學校資料



### 樂善堂楊仲明學校

所屬區份：觀塘區  
校 網：48  
辦學團體：九龍樂善堂  
學校類別：資助  
🏠 九龍牛頭角樂華南邨  
☎ 2755 9195  
✉ info@ycmps.edu.hk  
🌐 www.ycmps.edu.hk



英語日 Fun Fun Fun，學習英語樂繽紛。

教學同行  
OpenSchool  
教育特刊

明報



明報教育出版有限公司  
Ming Pao Education Publications Limited